

## 叠衣服、摘空心菜、包饺子…… 开展技能竞赛 省新学子争当生活小达人

本报讯 (记者 王菲娜) 近日,一场以叠衣服、摘空心菜、包饺子、果盘制作等内容的小学生劳动技能大赛在省新中心小学欢乐开赛。

此次劳动技能大赛分年龄段开展,根据不同年龄段学生的特点,分别设置了不同的比赛项目。

对一年级的孩子们来说,叠衣服、系鞋带是比较简单的生活技能,但操作起来并不是那么容易。比赛现场,一年级的孩子们先把衣服平铺在桌面上,理平衣领,再折袖子,最后把衣服叠起来。叠好“小方块”后,他们又迅速拿起鞋带,穿进鞋孔,孩子们动作灵活,交叉,打结,细长的带子在孩子们灵活的手指间来回飞舞,很快就系成一个个漂亮的蝴蝶结。瞧,一只只小手高高举起,脸上绽放出自豪的笑容。

红领巾是少先队员的标志,是每一位少先队员都应该学会佩戴的。随着一声令下,二年级的孩子们飞快地把红领巾围在脖子上,左尖压右尖,右尖绕一圈,圈里抽出尖……一会儿,孩子们胸前都已戴好鲜艳的红领巾,他们骄傲、自豪地举起手。随后的洗袜子比赛也同样精彩。一擦、二搓、三洗、四拧……这是口诀吗?原来在日常生活中,家长们早已把洗袜子的步骤教给了孩子们,先打湿袜子擦上肥皂,再用手对袜底、袜头、袜根部做认真地搓洗,然后冲水把泡沫洗干净,最后用力把袜子拧干。

对三、四年级稍微懂事点的孩子们来说,要掌握的就不只是简单的生



活技能了,他们要学会让自己的生活更加井然有序。因此,三年级举行了削苹果、摘空心菜比赛。每个孩子都十分认真,牢牢盯着自己手上的苹果,小心地拿着削皮刀慢慢转动。经过不懈努力,每个参赛人员终于削出了自己满意的长度。紧接着,每个孩子带着自己准备的空心菜,有条不紊地开始折菜。他们目光坚定、手法娴熟,短短3分钟就顺利完成了。

千线交织成花样,缀在衣袖映风云。四年级的孩子们把提前准备好的沙子小心地装进布袋,左手攥针,右手捏线,屏息静气、目不转睛地盯着小小

的针孔,用灵活的小手将线快速穿过纱布。只见针线来回穿梭,各式各样的沙包在孩子们的手中诞生了。虽然针脚略显稚嫩,但是每一针、每一线都缝得有模有样。

年级越高,要求自然也越高。五年级各班以小组为单位开展水果拼盘大赛,各组成员纷纷大展身手!有的切水果,有的摆果盘。没多久功夫,五花八门的水果摇身一变,成为一盘盘生动形象、独具匠心的水果拼盘,看着就让人心情愉悦。这不仅仅是一盘水果,更是一件艺术品。

六年级的包饺子比赛,孩子们争

当“饺饺”者,随着老师一声令下,六年级各班选手们相互配合,一手拿皮,一手放馅,流畅地将饺子皮捻起,手指翻飞间,一个个皮薄馅大、精致可人的饺子脱手而成,一会儿,便摆满了桌子。包完饺子,孩子们将包好的饺子当场煮熟,津津有味地吃着自己亲手包的饺子,享用自己的劳动成果,有着说不出的快乐。

“劳动砺心智,实践促成长。”省新中心小学党支部书记林招娣表示,此次劳动技能大赛只是形式,重要的是引导学生树立正确的劳动观,提高动手、动脑能力和生活实践能力。

## 入队知识大闯关 争章筑梦向未来

■本报记者 王菲娜

在阳光明媚的夏日里,洪濑中心小学校园里洋溢着欢快的氛围。近日,该校为一年级的小朋友们举办了一场别开生面的“红领巾爱祖国,争入队我当先”的入队争章活动。

活动当天,随着欢快的旋律响起,洪濑中心小学一年级入队争章活动拉开了帷幕。小考官们带着认真细致的态度,向预备队员们提出了一个又一个问题:“你知道少先队的队名是什么吗?”“你知道少先队的创立者和领导者是谁吗?”面对这些问题,预备队员们丝毫不怯场,他们自信满满地回答着每一个问题,成功闯过了第一关“对答如流”。

紧接着是第二关“一目了然”。这一关考验的是孩子们的观察力和判断力。孩子们聚精会神地观察着屏幕上的图片,迅速通过辨识少先队相关的标志和符号来回答问题,骄傲自豪的



笑容绽放在他们脸上,不禁喊出:“耶!第二关顺利通过!”在接下来的环节中,孩子们紧握拳头,用稚嫩而坚定的声音宣读了入队誓词,表达了自

己加入少先队的决心和信念。有一种颜色,飘扬在心中,永不褪色,那是红领巾的颜色。到了“领巾整齐”环节,活动要求预备队员们学会正

确佩戴红领巾,展现出少先队员的整洁和纪律性。不一会儿,红领巾的“红”便和孩子们的笑容一起晕染开来!

紧接着是标准队礼的环节。孩子们认真地模仿着哥哥姐姐们的动作,力求做到标准、规范,每一个动作都充满了对少先队礼仪的尊重和追求。在他们的努力下,原本稍显生疏的动作逐渐变得娴熟自然。

在活动的高潮部分,预备队员们齐声高唱《中国少年先锋队队歌》。他们的声音虽然稚嫩但充满了热情和力量:“我们是共产主义接班人,继承革命前辈的光荣传统……”嘹亮的歌声回荡在校园里每一个角落,感染着在场的每一个人。

他们齐声呼号,声音洪亮而有力,表达出了少先队员的自豪和自信。

活动结束后,孩子们纷纷举起了手中的奖章,脸上洋溢着喜悦和自豪。他们明白拿到手中的奖章意味着自己离少先队又近了一步。

## 山海协作 推动共同富“育” 南安与三明将乐开展结对共建

本报讯 (记者 王菲娜) 近日,南安市与三明市将乐县组织开展结对共建交流活动。

活动上,三明市将乐县教育局一行人,在南安市教育局局长陈少波、南安市教师进修学校校长柯瑞阳的陪同下,分别到南安一中、南安市第五小学、南安市实验中学参观考察。

走进南安一中,校长王志红带领大家参观了校园,着重介绍了学校的大新成功育人体系、数智大脑建设和数字化智慧校园改革进程,集中展示

了学校纸笔互动智慧教学课堂、智慧校园管理、学生健康监测系统等数智化应用建设,分享了学校在大新成功课程建设和行知课堂教学改革以及拔尖创新人才培养中取得的经验和成果。

在南安市第五小学,伴随着“红领巾小导游”的精彩解说,来宾们一同参观了独具特色的学生活作品展厅、丰富多彩的社团活动展板、别具一格的主题课程展板,朴素典雅的校园公共书吧。围绕“让每一个孩子成为自信文雅的智慧少年”的办学理念,第五小学

校长黄金华就校园建设、办学概况、人才培养、文化特色课程的构建与实施等事宜进行了分享。

在南安市实验中学,校长陈维锋详细介绍了学校概况、办学规模、毕业班工作举措,并陪同考察团一行深入学校学术报告厅、新型教室、田径运动场参观。

参观完学校,南安市与三明市将乐县有关领导围绕“如何深化山海协作”作进一步交流。陈少波介绍了南安的教育发展情况,并提出“重视、务实、品牌、成效”四个关键

词,强调要提高站位,务实协作,优势互补,彰显成效。柯瑞阳对两地在教育科研、师资培训、资源建设等方面互动协作提出建议。

三明市将乐县教育局副局长徐静对于本次的参观考察表示感谢,认为此次收获满满,并就下阶段在优质校的结对、学生研学交流、教师跟岗等工作提出希望。

此次活动,加强了“两地一家亲”情感交流,分享教育特色经验,进一步开拓教育发展视野,为推动“山海”教育优质均衡奠定坚实的基础。

教育资讯

## 戏曲进校园 非遗润童心

本报讯 (记者 王菲娜) 近日,南安市下店小学迎来了南安高甲戏剧团的公益戏剧进校园展演。

展演上,南安高甲戏剧团的艺术家们为同学们带来了《辣婆劝赌》。伴随着欢快的旋律,演出在孩子们的期盼中拉开了序幕。高甲戏演员们通过生动形象的角色扮相、诙谐幽默的表情神态,展现了深厚的戏曲功底。演员们身着华丽的戏服,通过精湛的演技和引人入胜的剧情,将戏曲艺术的独特魅力展现得淋漓尽致,孩子们看得津津有味、全神贯注。

演出结束后,下店小学的孩子们与戏曲演员们进行了一场亲密的互动,孩子们认真学习高甲戏的基本动作,近距离感受高甲戏的魅力和精髓。

本次传统戏曲文化进校园活动,孩子们加深了对我国非物质文化遗产的了解和认识,还萌发了对家乡戏曲文化的喜爱之情。

## 健康宣讲 护航成长

本报讯 (记者 王菲娜) 近日,南安市大洋小学邀请洪濑镇卫生院医生魏靖雯开展了一场传染病健康知识讲座。

讲座中,魏医生从传染病基本知识、学校传染病的流行特点、学校常见传染病以及预防措施4方面展开,重点介绍了流行性感冒、诺如病毒、猴痘、水痘、流行性腮腺炎、手足口病等常见传染病的主要症状及传播途径,并对如何预防传染病做了详细的指导;及时接种相关疫苗、勤洗手、勤通风、注意及时增减衣物、戴口罩、少聚集、保持良好的卫生习惯、坚持锻炼、平衡营养、保证睡眠,提高自身防病意识。

通过讲座,全校师生不仅及时了解了传染病的相关知识,而且提高了卫生意识与预防疾病的意识。同时,讲座帮助大家树立起人人都自己健康第一责任人的理念,为健康安全的校园多一份健康守护。

## 柳城小学开展地震应急疏散演练

本报讯 (记者 王菲娜) 近日,南安市柳城小学开展了地震应急疏散演练活动。

为了确保本次地震应急疏散演练活动成功有效地开展,活动前,学校安全小组结合本校的实际情况,认真细致地制定了地震疏散演练方案和疏散路线图,成立了行政指挥组、应急疏散组、医疗救护组等,明确各个教师的职责要求,确保学生能够安全、有序地撤离。

随着第一声警报铃声响起,防震应急疏散演练正式开始。全校师生立即停止活动,老师们以最快的速度组织学生双手抱头、蜷曲身体躲在桌下,同时用厚书本、书包等物品保护头部。

随着第二声警报声响起,各年级学生在老师的带领下弯腰、护头,迅速且有序地沿着指定疏散路线撤离至操场集合。当撤离到操场后,各班老师立刻清点人数,查看是否有遗漏的学生,并整理队伍。

此次应急疏散演练,是对全校师生应急逃生技能的一次检验,增强了师生的安全意识,提高了孩子的自护自救能力。

## 英都中心幼儿园 举行亲子足球趣味运动会

本报讯 (通讯员 卢秋香 记者 王菲娜) 近日,英都镇中心幼儿园举行第三届“其成卫浴”杯足球嘉年华暨亲子足球趣味运动会。

伴着《运动员进行曲》,小小护旗手们踏着整齐有劲的步伐向我们走来。五星红旗在全体师幼、家长的注目下冉冉升起。随后,踏着欢快的节拍,老师和孩子们以阳光健康、朝气蓬勃的舞蹈展示点燃全场!紧接着,家长和孩子们进行了激动人心的足球对抗赛。更有《青蛙过河》《抬花轿》《穿越火线》《趣味袋鼠跳》等各项运动会游戏,趣味横生。

精彩纷呈的足球嘉年华在孩子们的笑声和家长们的喝彩声中落下帷幕。孩子们也在游戏中学会了合作与分享,在运动中体验到亲情与温暖。

关注全国助残日

关爱残疾人

南安市融媒体中心 (宣)

